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Josip Turk - starešina drž. gasilske zveze 

Slike iz proračunske razprave 

Minister za telesno vzgojo je imenoval doseda-

njega prvega podstarešino Jugoslovenske gasilske 

zveze za starešino te zveze g. Josipa Turka, ki je 

že sedaj opravljal te posle. Ne samo vsi slovenski 

gasilci, temveč tudi vsa slovenska in jugosloven-

ska javnost je z zadoščenjem sprejela vest o tem 

zaslužnem imenovanju, saj pozna v novem sta-

rešini organizatorja vseh slovenskih gasilskih čet, 

ki so danes vzor vsem gasilcem Jugoslavije. 

Skoraj za god je ta velika čast doletela našega 

najpopularnejšega gasilca, ki bo prihodnje leto 

obhajal že 50 letnico, odkar z vso vnemo in po-

žrtvovalnostjo deluje pri ljubljanskem prostovolj-

nem gasilskem društvu. Kot starešina tega dru-

štva je ustvaril in izpopolnil ljubljansko gasilsko 

društvo, da je bilo vedno za zgled vsem sloven-

skim gasilcem. Z nepopisljivo delavnostjo je 

vzpodbujal in bodril tudi ostala slovenska dru-

štva in jih s svojim pokojnim prijateljem Barle-

tom ter nekaterimi drugimi zvestimi pomočniki 

organiziral v močno Jugoslovensko gasilsko zve-

zo, ki so ji pripadala vsa gasilska društva naše 

banovine. Njegova živa in razsodna beseda je 

delala čudeže in danes je naša gasilska organiza-

cija izraz najmočnejšega človekoljubnega pokreta, 

zato pa tudi neovrgljiv dokaz visoke slovenske 

srčne kulture. Odkar je ministrstvo za telesno 

vzgojo prevzelo vodstvo gasilstva in je bila za 

vso državo z zakonom ustanovljena Jugosloven-

ska gasilska zveza, je bil g. Josip Turk v njej kot 

podstarešina tisti delavec, ki je vanj zaupala vsa 

država, da bo vse jugoslovenske gasilske čete 

vzgojil v duhu slovenskih gasilcev ter jih izpo-

polnil do take popolnosti kakor svoje domače. Za 

svoje ogromno delo ga je kot najboljšega sveto-

valca v strokovnih in organizatornih vprašanjih 

gasilstva Nj. Vel. kralj že večkrat odlikoval Z 
najvišjimi redovi, pa tudi inozemstvo je z odli-

kovanjem Josipa Turka priznalo, da se naše ga-

silstvo kosa z najnaprednejšimi gasilstvi Evrope. 

Na prsih sedanjega starešine Jugoslovenske ga-

silske zveze se blišče visoka češka, poljska, fran-

coska in belgijska odlikovanja. Toliko vladarjev 

menda še ni odlikovalo nobenega drugega gasil-

skega vodjo, zato pa mora biti na tega moža po-

nosna vsa država, saj pričajo njegova odlikova-

nja, da se vidi sijaj jugoslovenskega zlatega srca 

po vsej Evropi. Novi starešina bo nadaljeval svo-

je delo in in bo po zgledu naših gasilskih čet or-

ganiziral vse jugoslovenske gasilce, kar bo temu 

izkušenemu organizatorju s pomočju ministrstva 

za telesno vzgojo, zlasti pa s pripravljenostjo na-

šega preprostega ljudstva ,ki vsakomur rado po-

maga, gotovo sijajno uspelo. Slovenski gasilci se 

čutijo z imenovanjem počaščene in s ponosom 

čestita g. Josipu Turku vsa slovenska javnost. 

Bivši prometni minister inž. Andra Stanič 

Predsednik vlade g. Nikola Uzunovič je a 

ponovnimi govori v Narodni skupščini po-

trdil stari sloves, da je eden izmed naj-

odličnejših govornikov Jugoslavije. Prometni minister inž. Lazar Radivojevič 
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I . MESARSKI STROKOVNI TEČAJ. V Ljubljani se je vršil strokovni tečaj Zveze 
mesarjev, ki ga vodi g. Alfonz Theiss, strokovnjak iz Ltibecka in ki se ga udeležuje 
23 tečajnikov iz vse dravske banovine. Preteklo nedeljo pa so tečajniki pripravili v 
prostorih g. Javornika v Wolfovi ulici imenitno razstavo prekajevalskih in delikatesnih 
izdelkov. Na naši sliki je v sredi g. Theiss, na njegovi desni sta predsednik in pod-
predsednik Zveze gg. Jakob Dimnik in Fran Zaje, na levi pa tajnik g. Ivo Žan. 

NAJDBA VELIKEGA DEMANTA. Ta 75.000 funtov vreden demant je našel neki 
farmar v južni Afriki. Kako velik je, se vidi iz primerjave s kokošjim jajcem. 

NAJHRITREJŠI VLAK SVETA. Na 2000 km dolgi progi Chicago-New York preko 
Unije bo začel v kratkem obratovati nov vlak, ki bo najhitrejši na svetu. Ta čas ga 
dovršujejo pod vodstvom najznamenitejših ameriških inženjerjev. Vlak, ki bo nosil 
ime s>Express Rail Car« in ki je namenjen za 116 potnikov ter 11 ton pošte in prtljage, 
sestoji samo iz treh vozov, ki tehtajo skupaj 85 ton, toliko, kolikor je doslej tehtal 
približno en sam spalni voz. Lokomotiva z motorjem na olje vozi s pomočjo elektrike 
s povprečno brzino 100 do 120 km na uro, in sicer brez prestanka na celotni progi. 
Vagone so zgradili v obliki, ki zmanjšuje kolikor mogoče zračni upor. Vse šipe so 
iz nedrobljivega stekla, ki vrhu tega posrka neke sestavine sončnih žarkov, in sicer 
tako, da lahko mirno gledaš v pokrajino, ne da bi te sonce slepilo. Sedeži so naprav-
ljeni tako, da se dado uporabiti s kratkimi prijemi kot sedeži, ležišča, pisalne in 
jedilne mize. Konstrukcija tega najhitrejšega in najlepšega vlaka na svetu je veljala 

malenkost: skoraj 20 milijonov dinarjev. 

ŽIVLJENJSKI JUBILEJ ZGLEDNEGA SOKO-
LA. V Kočevju je praznoval te dni čil in zdrav 
svoj 75. rojstni dan g. Matija Cerček, ki je daleč 
na okrog priljubljen in zlasti znan po svoji vnemi 
za Sokolstvo. Jubilant se je rodil kot sin revnega 
kmeta v Koritu pri Dobrniču in se je šele pri vo-
jakih naučil čitati in pisati. Po vojaški službi je 
19 let služboval kot paznik v kaznilnici Karlau, 
leta 1898. pa je dobil službo sluge pri žužember-
škem sodišču, kjer je služboval do svoje upoko-
jitve leta 1923. Na svojih službeinh potovanjih je 
bil kmetom v raznih zadevah najboljši svetovalec 
in pomočnik ter je bil zaradi tega povsod zelo 
priljubljen. Ko je po 42 letih službe stopil v po-
koj, se je seveda še z večjo vnemo posvetil ljud-
stvu, najrajši pa deluje v sokolskih vrstah. Vrle-
mu možu in zglednemu rodoljubu želimo še mno-

go srečnih let! 

LEP JUBILEJ. Veletrgovina Andrej Elsbaeher 
obhaja te dni 70-letnico svojega obstoja. Usta-
novil je trgovino 11. marca 1864 g. Andrej Els-
baeher, ki je prišel iz žabnice na Koroškem. Iz 
skromnega začetka se je trgovina pod spretnim 
vodstvom že pokojnega ustanovitelja Andreja in 
sedanjega lastnika g. Konrada Elsbaeher ja (ki 
ga kaže naša slika) razvila v veletrgovino, ki za-
radi solidnosti slovi, daleč na okrog. Iz hvalež-
nosti in spoštovanja do ustanovitelja tega pod-
jetja ima trgovina še sedaj svoje ime po ustano-
vitelju Andreju Elsbaeher ju. Elsbaeher jeva hiša 
je dajala pred vojno največjo oporo našemu na-
rodnemu življu v Laškem ter je imela velike za-
sluge pri pomembni slovenski zmagi pri občinskih 
volitvah v 1. 1914. Zasluge Elsbacherjevih za na-
rodno stvar, in za napredek Laškega so nemin-
ljive in je umestno, da se jih širša javnost spo-
minja baš sedaj ob lepem jubileju njihove tvrdke, 

Lki je tako dober vzor narodne zavednosti, delav-
nosti in vztrajnosti. 



doma in na tujem H 

• i 

MARIJA VERA, članica Nar. gledališča v Ljub-
ljani, je praznovala te dni 25-letnico svojega 
delovanja z uprizoritvijo Tavčarjeve »Visoške 

kronike«. 

Dii. ERNEST KOBE f. V Zagrebu je te dni umrl 
po operaciji dr. Ernest Kobe, starešina sreskega 
sodišča iz Ljubljane. Bil je pravičen sodnik in 
dober prijatelj našega kmeta. Naj počiva v miru! 

ŽRTEV DELA. 30-letni strojnik TPD g. France 
Gačnik, je storil žalostno smrt, ko se je 20. ja-
nuarja letos, da bi si skrajšal pot na službo v 
Plesko, vozil v vagončku žične železnice. Ta 
vožnja je bila za mladega, živahnega in v mnogih 
narodnih organizacijah vneto delujočega moža 
usodepolna. Ker je za trenutek prepozno izstopil, 
ga ej na izmenjališču razmesarilo. Zdrav in čil 

je hitel na delo ter se ni več vrnil. 

ZA STROKO, DOM IN NAROD. Združeni elektrotehnični obrtniki in elektrarne 
dravske banovine posvečajo največjo pažnjo izobrazbi svojega naraščaja. Vsako leto 
priredijo pred pomočniškimi izpiti kandidatom posebne elektrotehniške tečaje, da 
morejo svoje praktične izvršitve razumeti tudi od strani znanstva samega. Tečaji sa 
vršijo pod vodstvom inž. Novaka od KDE. Letošnjega tečaja, ki se je vršil v Vajen« 
skem domu v Ljubljani, jse je udeležilo 51 kandidatov iz vseh krajev banovine. 

NAJLEPŠA PARIŽANKA. Za pariško kraljico izbrana tipkarica gospodična Breus* 
sault ostane zvesta svojemu poklicu in bo tipkala še naprej. 

AVSTRIJA NA RAZPOTJU. Po krvavem zatretju socialnodemokratske stranke 
vedno bolj dvigajo glavo Hitlerjevi privrženci. Naša slika kaže avstrijsko vojaštvo, 
ki odhaja na nemško mejo, da brani Vorlarlberško in Salcburško pred morebitnim* 
nemškim vpadom 
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PO ZLOMU SOCIALNEDEMOKRACIJE. Čete avstrijskih prostovoljcev defUirajo 
pred vlado 

Lochneška pošast na francoski obali 

Kakor smo že obširneje poročali, je morje naplavlio pri Cherbourgu na Francoskem 
čuden morski nestvor, ki se na zunaj ujema prav dobro z opisi lochneške pošasti. 
Nekateri učenjaki hočejo to žival proglasiti sicer za kita, vendar ji je že na zunaj 
videti, da nima s kiti nobenega opravka. Res je pa, da naplavi morje na francosko 
obal zelo često trupla kitov, ki so celo dosti večji nego sedanji nestvor 

ZGODOVINSKA IZKOPANINA. V predmestju 
Metza so odkopali človeško okostje in dragoceno 

posodje iz tretjega stoletja. 

L 

Vdova Staviskega roj. Arletta Simon, ki so Jo 
tudi zaprli zaradi sleparij. 

NAJLEPŠE LJUBAVNO PISMO. V Parizu se 
je vršilo tekmovanje za najlepše ljubavno pismo. 
Prvo nagrado je razsodišče prisodilo gospe Mar-

celle Mauretteovi, ki jo kaže naša slika. 

Truplo »pošasti« v razkrajajočem se stanju 


